

COMUNE DI ALTISSIMO (Provincia di Vicenza)

Determinazione N. 84 del 30/04/2024

AREA CONTABILE

OGGETTO:	APPROVAZIONE RIVERSAMENTO TARI AL COMUNE DI AOSTA

II Responsabile AREA CONTABILE

Vista la richiesta del contribuente [OMISSIS...], pervenuta al Prot. 1729 del 18/03/2024, di riversamento della TARI 2022 per totali € 177,00 al Comune di Aosta, competente alla riscossione del pagamento suddetto che è invece confluito al Comune di Altissimo per errore di digitazione del codice catastale dell'Ente Locale;

Vista la Legge di stabilità 2014 n. 147/2013 la quale, ai commi da 722 a 727 dell'unico articolo, ha elaborato la casistica dei rimborsi dei versamenti eseguiti a decorrere dall'anno 2012;

Considerato che, nel caso in cui il contribuente ha effettuato un versamento relativo alle imposte IMU/TARI ad un Comune diverso da quello destinatario dell'imposta, il Comune che viene a conoscenza dell'errato versamento d'ufficio o a seguito di comunicazione del contribuente, deve attivare le procedure più idonee per il riversamento al comune competente delle somme indebitamente percepite;

Visto il D.L. 6 marzo 2014, n° 16 art. 1, comma 4 convertito in Legge 2 maggio 2014, n° 68, secondo il quale le procedure di cui ai commi da 722 a 727 dell'articolo 1 della legge 27 dicembre 2013, n. 147, si applicano a tutti i tributi locali;

Verificato che il versamento errato sopra descritto è stato riscosso da questo Ente e quindi si può procedere al riversamento al Comune di Aosta;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 24 del 12/05/2022 di nomina a Funzionario Responsabile IMU e TARI;

Visti:

- il Regolamento per l'ordinamento degli uffici e servizi, approvato con delibera della Giunta Comunalen.107 del 30/12/2010 esecutivo dal 01/06/2013 ;
- il decreto Sindacale n. 2/2024, del 02/01/2024, di conferimento delle funzioni di Responsabile Area Contabile;
- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 40 del 21/12/2023 con la quale è stato approvato il

bilancio di previsione per il triennio 2024-2026 e il Documento Unico di programmazione (DUP) E s.m.i.;

- il D. L.vo 267/2000;
- il D. L.vo 118/2011 e D.L.vo 126/2014 e le successive modifiche ed integrazioni;

DETERMINA

- 1) di rimborsare, per i motivi esposti in premessa, al Comune di Aosta, competente alla riscossione, la TARI 2022 erroneamente versata al Comune di Altissimo da parte del contribuente [OMISSIS...] per totali € 177,00 mediante girofondi a valere sulla contabilità speciale presso la Banca d'Italia;
- 2) di impegnare la somma di € 177,00 per il rimborso indicato ai punti precedenti con imputazione, in base al cronoprogramma di spesa, sulla base delle norme e dei principi contabili di cui al D.Lgs. 118/2011, del D.P.C.M. 28/12/2011 e del D.Lgs. 126/2014 come segue:

F	Eser	Scade.	Cap/art	Mis./Prog	PDCF	Importo	Soggetto
		Obblig.					
2	2024	2024	2158/0	01.04	1.09.02.01.000	177,00	7527 - COMUNE DI AOSTA - PIAZZA
							CHANOUX 1 , AOSTA (AO)

La Responsabile AREA CONTABILE

F.to Monica Elena Mingardi ATTO SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE



COMUNE DI ALTISSIMO (Provincia di Vicenza)

N.RO DETERMINA	DATA	PROPOSTA DA	DATA ESECUTIVITA'
84	30/04/2024	AREA CONTABILE	30/04/2024

OGGETTO: APPROVAZIONE RIVERSAMENTO TARI AL COMUNE DI AOSTA	
--	--

VISTO DI REGOLARITA' CONTABILE E DI COPERTURA FINANZIARIA

Il Responsabile del Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile ed alla copertura finanziaria del presente provvedimento, ai sensi dell'articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui controlli interni, comportando lo stesso riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, rilascia

PARERE favorevole

Riferimento pratica finanziaria: 2024/86

Impegno	Capitolo	Importo	Soggetto
172	2158/0	177,00	7527-COMUNE DI AOSTA

Lì, 30/04/2024

LA RESPONSABILE AREA CONTABILE F.to Monica Elena Mingardi

FIRMATO DIGITALMENTE D.LGS 82/2005



COMUNE DI ALTISSIMO (Provincia di Vicenza)

N.RO DETERMINA	DATA	PROPOSTA DA	DATA ESECUTIVITA'
84	30/04/2024	AREA CONTABILE	30/04/2024

OGGETTO:	APPROVAZIONE RIVERSAMENTO TARI AL COMUNE DI AOSTA	
----------	---	--

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica il presente atto viene pubblicato all'Albo Pretorio del Comune in data 30/04/2024 e vi rimarrà affisso per 15 giorni consecutivi.

Lì, 30/04/2024

LA RESPONSABILE AREA
F.to Monica Elena Mingardi
ATTO SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE

E' Copia conforme all'originale firmato digitalmente.